

# 今日长清

我们就在您身边

齐鲁晚报 2020.3.20 星期五 读者热线：85193700



保障春季开学 排查隐患325条

## 长清“78920行动”过筛108所学校

本报3月19日讯(通讯员 郭瑞伟) 为切实保证广大师生的生命安全和身体健康,做到防疫发展“两手硬”,济南市长清区教育和体育局提前谋划,周密安排,统筹做好疫情防控形势下2020年学校春季开学有关准备工作。

区教体局根据上级疫情防控工作相关要求,根据全区实际提出的疫情防控具体行动要求,全面部署,全员发动,全力落实,精准实施“78920行动”,即:7个流程、8个预(方)案、9个演练、20项制度。坚决打赢疫情防控阻击战,争取圆满完成顺利开学返校等各项工作任务。

7个流程是:实操演练流程,清洁消毒流程,食堂操作流程,食堂就餐管理流程,校园出入人员资质输送管理流程,进出核验审批管控流程,返校和上放学模拟演练流程。

完善8个预(方)案,即:突发公共卫生事件应急预案,疫情防控应急预案,开学工作预案,开学防控实施方案,应急处置预案,应急演练预案,上放学接送

方案,日常防控方案。

实施9个演练:联防联控工作机制演练,疫情应急演练,校园出入管理演练,食堂就餐管理演练,宿舍管理及错时洗漱演练,校车接送演练,清洁消毒操作演练,特殊人员现场应急隔离预案,物资输送管理演练。

制定“20项”制度:四级防控工作联系网络制度,联防联控工作机制,疫情报告制度,全员培训制度,健康教育制度等精细防范管理制度20项。

为全力做好全区春季开学新冠肺炎疫情防控工作,有序推进学校春季开学,区教体局还派出八个检查组,分别于3月12日—17日对全区108所学校进行了疫情防控工作和学校春季开学准备情况全覆盖、无死角、无盲区检查。重点检查了工作体系、开学前准备、开学返校管理、开学后管理等4方面50余项工作。通过检查,共发现问题或隐患325条。要求所有学校于3月19日下午5点前对问题进行整改到位,区教体局进一步跟踪督导落实。



各个学校老师在做开学前的防疫模拟演练。

## 94万退税款真是及时雨

长清税务局帮农药生产企业复工复产

本报3月19日讯(记者 于梅) “谢谢你们的帮助!对我们真是一场及时雨!我们要用这些钱尽快购买设备,扩大生产!”18日下午,山东长清农药厂董事长孙焕君在厂办公室握住长清税务局干部的手,十分激动地表示,税务人员积极扶助企业,争取的近百万元退税是他们没有想到的。他们要把这笔钱利用好。

新冠肺炎疫情发生以来,长清区税务局为帮助企业复工复产,充分利用税收大数据,结合财务报表数据,深入挖掘增值税发票数据资源,对开具农资品目的生产企业进行筛查,对销售收入较去年下降的农资企业开展报表分析,对症下药,助力春耕生产。

在对山东省长清农药厂有限公司比对分析中,他们发现,2

月销售收入较去年下降16%,降幅较大。什么原因导致的?针对此异常情况,长清区税务局工作人员及时与该企业取得了电话联系。

他们了解到,山东省长清农药厂有限公司是一家农药生产企业,其生产的除草剂和杀菌剂是恢复春耕农业生产的紧缺产品。目前正值春管防控病虫草害发生关键期,外地客户有需求,有订单,但是由于物流不畅导致产品运输滞留,不能及时供应给省外客户,无法回款,导致资金周转困难,无法购进更多的原材料扩大生产,形成了恶性循环。企业期末留抵税额较大,现金“趴”在报表上,无法变现流动。

长清区税务局了解到该企业的困难后,主动上门开展“一对一”政策辅导,告知该企业符

合增值税留抵退税政策,能够享受到政策红利,让报表上的现金“活”起来!税务人员立即线上辅导该企业发起企业申请,同时加速审批,协调国库部门压缩办理时限,仅用1个工作日就完成审核审批!一笔94万元的退税在短短的24小时后到达了企业的账户里。这对企业来说无疑是一场及时雨,既解了生产企业的燃眉之急,更解了广大农户的春耕之急,为保春耕,促生产发挥了重要作用。

18日下午,长清区税务局干部们又来到厂里,与厂方负责人座谈,为企业讲解疫情期间的税务优惠政策。该厂董事长孙焕君带领他们查看车间生产情况,对将来企业的发展更有信心:我们的产品销往省内外,市场很好,有了这笔退税,我们马上扩大产能,买设备和生产线!

今日E01-E04版 ■本版编辑:翟恒水 ■组版:侯波

山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

长清春酒 清香纯正 回味悠长  
郭府酒业只做纯粮酒



山东郭府酒业有限公司 长清·孝里 0531-58680999